Soluciones a los ejercicios y prohlemas
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Hicuaciones sencillas

1 @00 Resuelve mentalmente.

aA)x+4=5 b)x-3=6 07 +x=10
d)7-x=5 ell=x+5 f)2=x-9
g5=2+x h)9=15-x i)2-x=9
a)x=1 b)x=9 c)x=3
d)x=2 e)x=06 f) x=11
gx=3 hyx=6 1) x=-—7

2 D00 Resuelve.
a)2x+x=5
Ox—-9x=9-7
e) 6=12x-2x
g)5x—13x=6-10
i) 1lx+ 17 —6x =2
k2x-5+3x+1=3x-2
m)6x-1+x=4-5x+3
NS5x+4-6x=7-x-3

b)7x-3x=10-7
d)5x—x=3-5
f)2-8=x+2x
h)2x + 4 +5x=18

) 9=12x-6-7x
Dx+7=12x-3-8x+1
nNx+2x+3x-5=4x-9
0)4x+2+7x=10x+3 +x

_5 _3 __1 __1
a)x—3 b) x % c) x y d) x 3
e)x:% f)x==2 g)x:% h)x=2
) x=-3 j) x=3 k)x=1 ) x=3
m)x:% n)x=-2

i) Es una identidad. Tiene infinitas soluciones.

o) Incompatible. Sin solucién.

3 B0 Quita paréntesis y resuelve.
a)6(x+1)—4x=5x-9
©)3x+52x—-1)=8-3(4-5x)
ex—72x+1)=2(6-5x)-13
g 13x-5(x+2)=42x-1)+7

b)18x—-13=8-4(3x-1)
d)5-(4x+6) =3x+ (7 —4x)
f)11-5Bx+2) +7x=1-8«

a)6x+6—-4x=5x-9 > 15=3x = x=5

b)18x—-13=8-12x+4 — 30x=25
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Soluciones a los ejercicios y prohlemas

)3x+10x-5=8-12+15x — —-1=2x — xz—%

d)S—dx—6=3x+7—4x — —8=3x — x:—%

e)x—14x—-7=12-10x-13 > —6=3x = x=-2

f)11-15x—10+7x=1-8x — 1 -8x=1-8x —
— Identidad. Infinitas soluciones.

g) 13x—5x—-10=8x-4+7 — 8x-10=8x+3 —

— Incompatible. No tiene solucién.

Hcuaciones de primer grado con denominadores

4 B0 Quita denominadores y resuelve.

a)x+%=§ b)%+l—i+x
) ZE 1 E oy 3t pr.l oz x 2.5
a)3x+1=x%x=—% b)10x+6=5+6x%x=—%

Q) 12x—5=20x— 1dx—4 — x:% d)10x+8—30x=5-21x — x=-3

e) 14x—8—-x=8x+5x+8 — Ox=16 — Sin solucién.
f)3x+1—-2x=x—-4+5 — x+1=x+1 — Identidad. Tiene infinitas soluciones.

9 EE0 Elimina los paréntesis y los denominadores y resuelve.

a)2x—%=%(x—3) b)%(Zx—l)—x:%
x 4 1 1
c)§—1=2(x—§) d)x—§=g(2x—5)

a)dx—5=x-3 —> x=%

b)52x—1)=6x=x — 10x—5—-6x=x — x:%

c)§—1=2x—§ - x-5=10x-8 — xzé

d)X—1= %6x—2=2x—5—>x=—%

3

=%,

X
3
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Soluciones a los ejercicios y prohlemas

6 EE0 Resuelve las ecuaciones siguientes:

a)%(2+5x)=%(x—%) b)2(x—3)—%=x—%(x—l)
3x 3 1 3x 1 x
1-3x_3_ 1, > LI YD O
I1-%g -5 2%2 x-"F=3@-D+g
x 1 1 1 3 2x 1
x_ 1) 13, 1 D1-dE.n-22_1
e)5(4 10 2(3x 2) J1-Z6e D) =F-3
2 X 1
a)§+x=3—1—%4+IOX—5x—l—>x——1
1 x 1 _ -
b)2x—6——=x—=+= —> 6x—18-1=3x—x+1 — x=5
3 3 3
c)l—%:%—%+l—>8—3x=6—4x+8—>x=6
3x 2x 1 «x 4
_ = _— 12— = —4 2 = —
d)x 2 3 3+6—> x—9x = 8x +2%x — x =
5 1 3x 1
2x 1 _ox 1 2 —6x—1 -
e) I 4%5x 6x — x

£) 21— 9+ 1) = 14x—3 — 21— 9x—9 = 14x—3 — x=£

1 mE01 Elimina denominadores y resuelve.

a)x—x_3=l b)l—x+1=2x—l
5 3 3
1-x__ 1 3x_ 1 _3x+2
ol- 3 -x+2 d)2 1 %
e)ﬂ—l=2x—2 f)x+2_3x=£+l
2 5 2
-3 x-3 3x x+1
2+ X2 X2 h)=2%X _1=x-
g)2x+ = 4 )5 ¥T
)ﬁ_x+2=£ i) x—5+x—2=x_2
5 15 3 3 5
k)x+3_x—6_1 l)l—x_x—1=3x—1
5 7 3 12 4

Q) 5x—(x—3)=5 — Sx—x+3=5 — x=%
B)3—(x+1)=6x-1 — 3—x—1=6x—1 — x=%

c)6-2(1-x)=6x+3 > 6-2+2x=6x+3 — x=%

d)ox—4=3x+2 = x=2
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Soluciones a los ejercicios y prohlemas

e)3x—1-2=4x-4 > x=1
£) 10x+2(2-3x) =5x+10 = 10x+4—-6x=5x+10 = x=—-6

g)8x+2(x—3)=x-3 = 8x+2x—6=x-3 = x=%
h)6x—10=10x-5(x+1) = 6x—10=10x—5x—-5 — x=5
1) 3x—(x+2)=5 — 3x—x—2=5x%x=—%

i) S(c—5)+3(x—2) = 15(x~2) = 5x—25+3x—6=15x—30 — x:—%
k)7(x+3)-5(x-6)=35 = 7x+21 =5x+30=35 — x=-8
D 40 —x)—(x—1)=3Gx—1) = 4—4x—x+1=9x—3 — x=§

8 OO Resuelve estas ecuaciones:

3x—1 2x+1 7x-13
a) - =
4 5 20

2x+ 3
5

b)2+%(x+ 1) =x-

21 _3+3&=D_54_ 321 )i x=3x_2
c) 3(1 3x) 4 12(1 x) d)S( 3 1) x 4(x 3)

a) 53x—1)—4Qx+1)=7x-13 = 15x-5-8x—-4=7x-13 —
— Incompatible. No tiene solucién.
b)10 +2(x+ 1) =5x—2x+3) = 10+2x+2=5%x—-2x—3 — x=15

)8(1-3%) +9x—1)=5(1-x) — 8—24x+9%x—9=5—5x — xz‘%

d)x;1+%+x=3%—% 5 hy—4+12+20x=15x—10 —> x=-2

PAGINA 142
9 IEE Resuelto en el libro de texto.

10 @@ Elimina denominadores, con las indicaciones que se ofrecen, y resuelve.

a) 1, % =3 <> Multiplica ambos miembros por 2x.

X

———=== ¢> Multiplica por 10x.

c) 3 _ 1= x2 <> Multiplica por (x - 2).

x—-2 X —

d) _2x +2 5

1 “3e1 <> Multiplica por (3x—1).
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Pég. 5

e) 1 +1 -1 <> Multiplica por 2 - (x - 1).
x—1 2

f) 2x 1 2

37573 <> Multiplica por 5 - (x - 3).

g) x3—x1 + 5(x6_ 5 =% & Multiplica por 5 - (x— 1).
a)2+x=6x%x=% b)Sx—10 = 4x — x= 10
c)3—(x—2)=x—>x=% d)2x+2Bx—1) =5 —>ng
)2+2—1D=x—1 — x=-1 £) 10x— (x—3) = 10 —>ng

g 15x+6=x-1 — xz—%

11 @001 Calcula, primero, mentalmente y, después, con la ayuda de una ecuacién.
a) Si a un ndmero le sumas 12, obtienes 25. ;De qué nimero se trata?
b) Si a un nidmero le restas 10, obtienes 20. ;Qué nimero es?
¢) Un nimero, x, y su siguiente, x + 1, suman 13. ;Cudles son esos niimeros?

d) En mi clase somos 29 en total, pero hay tres chicos mds que chicas. ;Cudntos
chicos y cudntas chicas hay en la clase?

aA)x+12=25 — x=13 b)x—10=20 — x=30
El nimero es 13. El nimero es 30.
x+(x+1)=13 = x=6 d) Chicas — x

} x+(x+3)=29 > x=13

Los nimeros son 6y 7. Chicos —x + 3

En la clase hay 13 chicas y 16 chicos.

12 500 Busca un niimero cuyo doble mds tres unidades sea igual a su triple me-
nos cinco unidades.

2x+3=3x-5 = x=8

El ndmero es 8.

13 @0 Dividiendo un niimero entre tres, se obtiene el mismo resultado que res-
tdndole 16. ;De qué niimero se trata?

%:x—lG — x=24

El ndmero es 24.
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Pég. 6
14 B0 Multiplicando un nimero por 5, se obtiene el mismo resultado que su-
mdndole 12. ;Cudl es ese ndmero?

Sx=x+12 = x=3

El ndmero es 3.

19 m00 Si al triple de un ndmero se le suman 15 y el resultado se divide entre 4,
da 9. ;Cudl es ese niimero?

3x+ 15
4

El ndmero es 7.

=9 > x=7

16 @00 La suma de dos nimeros es 167, y su diferencia, 19. ;Cudles son esos nd-
meros?

Un nimero — x
Otro nimero — x+ 19
x+(x+19) =167 — x=74; x+19=93

Los nimeros son 74 y 93.

11 m00) Calcula el niimero natural que sumado a su siguiente da 157.
EL NUMERO — x  SUSIGUIENTE — x + 1

x+(x+1)=157 > x=78

El nimero es 78.

18 @00 La suma de tres niimeros consecutivos es 135. :Cudles son esos niimeros?

(x—1) +x+(x+1)=135 — x=45
Los niimeros son 44, 45 y 46.

19 @O0 Si a la cuarta parte de un niimero se le restan tres unidades, se obtiene su
quinta parte. Calcula dicho nimero.

X _3-% =60
4 3 5—>x

El nimero es 60.

20 @010 Teresa es siete afios mayor que su hermano Antonio y dos afios menor
que su hermana Blanca. Calcula la edad de cada uno sabiendo que entre los tres
suman 34 afios.

ANTONIO — x—7 TERESA — x BLANCA — x+2
(x—7)+x+(x+2)=34 —> x=13
Antonio tiene x—7 =13 -7 = 6 afios.
Teresa tiene 13 afios.

Blanca tiene x + 2 =13 + 2 = 15 afos.
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Pég. 7
21 B0 Una ensaimada cuesta 10 céntimos mds que un cruasdn. Tres cruasanes y
cuatro ensaimadas han costado 6 euros. ;Cuil es el coste de cada pieza?
Cruasin — x
Ensaimada — x+ 10
3x + 4(x + 10) = 600 — x =80

Un cruasdn cuesta 80 céntimos y una ensaimada 90 céntimos.

22 m010 Narciso ha comprado en las rebajas dos pantalones y tres camisetas por
161 €. ;Cudl era el precio de cada articulo, sabiendo que un pantalén costaba
el doble que una camiseta?

Camiseta — x

Pantalén — 2x

2.2x+3x=161 — x=23

Una camiseta cuesta 23 € y un pantalén 46 €

23 B0 Reparte 280 € entre tres personas, de forma que la primera reciba el tri-
ple que la segunda, y esta, el doble que la tercera.

PRIMERA PERSONA —> 6x
SEGUNDA PERSONA — 2x
TERCERA PERSONA — x

6x+2x+x=280 = x=31,11
La tercera persona recibe 31,11 €
Lasegunda 31,11 -2 =062,22 €
La primera 6 - 31,11 = 186,67 €

PAGINA 143

24 BE0] Tres agricultores reciben una indemnizacién de 100 000 € por la expro-
piacién de terrenos para la construccién de una autopista. ;Cémo han de re-
partirse el dinero, sabiendo que el primero ha perdido el doble de terreno que
el segundo, y este, el triple de terreno que el tercero?
6x + 3x + x=100000 — x=10000
Primer agricultor — 60000 €
Segundo agricultor — 30000 €
Tercer agricultor — 10000€

29 OO En la caja de un supermercado hay 1140 euros repartidos en billetes de
5, 10, 20 y 50 euros. Sabiendo que:

— Hay el doble de billetes de 5 € que de 10 €.
— De 10 € hay la misma cantidad que de 20 €.
— De 20 € hay seis billetes mds que de 50 €.

:Cudntos billetes de cada clase tiene la caja?

Unidad 6. Ecuaciones
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Pég. 8
Billetes de 50 € — x
Billetes de 20 € — x+6
Billetesde 10 € — x+6
Billetesde 5 € — 2(x + 6)
50x+20(x+6) + 10(x+6) +5-2-(x+6)=1140 — x=10

En la caja hay 10 billetes de 50 €, 16 billetes de 20 €, 16 billetes de 10 € y 32 bi-
lletes de 5 €.

26 =m0 Se han repartido 500 litros de gaséleo, a partes iguales, en dos barriles.
:Cudntos litros se han de pasar de uno al otro para que el segundo quede con
el triple de cantidad que el primero?

3.250-x) =250 +x — x=125

Se han de pasar 125 litros. Asi, el primer barril quedard con 125 /vy el segundo con

375 L.

21 BB Un hortelano siembra la mitad de su huerta de pimientos; la tercera par-
te, de tomates, y el resto, que son 200 m?, de patatas. ;Cudl es la superficie to-
tal de la huerta?

SUPERFICIE DE LA HUERTA — x
PIMIENTOS — x/2

TOMATES — «x/3

PATATAS — 200 m2
%+%+200=x — x=1200

La huerta tiene una superficie de 1200 m?.
28 o Resuelto en el libro de texto.

29 BB Un padre tiene 38 afios, y su hijo, 11. ;Cudntos afios han de transcurrir
para que el padre tenga solo el doble de edad que el hijo?

HoY DENTRO DE X Afi0S
PADRE 38 38 + x 38+x=2(11+x) = x=16
Hu0 11 11 +x Han de transcurrir 16 afos.

30 mE La edad de doiia Adela es seis veces la de su nieto Fernando, pero dentro
de 8 afos solo serd el cuddruple. ;Qué edad tiene cada uno?

HOY DENTRO DE 8 ARoOS

ADELA 6x 6x + 8

FERNANDO x x+8

4(x+8)=6x+8 — x=12

Fernando tiene 12 afios y Adela, 72 afos.
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31 IE0 Roberto tiene el triple de edad que su hija Nuria. Calcula la edad de cada
uno sabiendo que dentro de 12 afios la edad del padre serd solamente el doble

que la de la hija.
HoY DENTRO DE 12 A0S
NURIA x x+ 12
ROBERTO 3x 3x+ 12

26+ 12) =3x+ 12 — x=12
Nuria tiene 12 afios, y Roberto, 36.

32 mE0 Un ciclista sube un puerto a 15 km/h y, después, desciende por el mismo
camino a 35 km/h. Si el paseo ha durado 30 minutos, ;cudnto tiempo ha in-
vertido en la subida?

TIEMPO DE SUBIDA — x (horas)

TIEMPO DE BAJADA — % — x (horas)

DISTANCIA RECORRIDA SUBIENDO — 15x

DISTANCIA RECORRIDA BAJANDO —> 35(% - x)

1 ;
15 = 5__ - =
X 3 ( .X') X

En la subida ha invertido 7 horas. Es decir, 7 h= 21 h = 21 minutos.
20 20 60

33 mE0 Dos ciclistas parten simultdineamente; uno, de A hacia B, a la velocidad
de 24 km/h, y el otro, de B hacia A, a 16 km/h. Si la distancia entre Ay B es de
30 km, ;cudnto tardardn en encontrarse?

TIEMPO HASTA EL ENCUENTRO — « (horas)
DISTANCIA RECORRIDA POR EL PRIMERO — 24x
DISTANCIA RECORRIDA POR EL SEGUNDO — 16x

24x + 16x =30 — x:i

4

Tardan en encontrarse tres cuartos de hora.

34 B0 Dos trenes se encuentran, respectivamente, en las estaciones de dos ciu-
dades separadas entre si 132 km. Ambos parten a la misma hora, por vias pa-
ralelas, hacia la ciudad contraria. Si el primero va a 70 km/h, y el segundo, a
95 km/h, ;cudnto tardardn en cruzarse?

70x + 95x = 132 —> x=%

Tardan en encontrarse 4 h. Es decir, 4 h= 48 h = 48 minutos.

5 60
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39 EE0 Un ciclista sale de cierta poblacién, por carretera, a la velocidad de
22 km/h. Hora y media después, sale en su bisqueda un motorista a 55 km/h.
:Cudnto tardard en darle alcance?

* Tiempo hasta el alcance — x

* Distancia recorrida por el motorista — 55x
* Distancia recorrida por el ciclista — 22 - (x + %)

55x=22-(x+%) — x=1

La moto tarda una hora en alcanzar al ciclista.

36 mE0 Un camién sale por carretera de cierta ciudad a 60 km/h. Diez minutos
después sale en su persecucién un coche que tarda quince minutos en darle al-
cance. ;A qué velocidad iba el coche?

Distancia del camién — 60-%
Distancia del coche — x-%

25 15
60.2> . 15 - 100
0 e O F

La velocidad del coche era de 100 km/h.

PAGINA 144

31 IEC Se han pagado 66 € por una prenda que estaba rebajada un 12%. ;Cudl

era el precio sin rebaja?

PRECIO ORIGINAL — x

REBAJA — 12x
100
ECUACION —> x—& = 66
100
12x
— =2 =66 > x=75
700 *

El precio sin rebaja era de 75 €.

38 M0 Laura ha comprado una falda y una blusa por 66 €. Ambas tenian el mis-
mo precio, pero en la falda le han hecho un 20% de rebaja, y en la blusa, solo
un 15%. ;Cudnto costaba originalmente cada prenda?

0,80x + 0,85x =66 — x =40
Cada prenda costaba 40 €.

Unidad 6. Ecuaciones
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39 EEC Un inversor ha obtenido un beneficio de 156 € por un capital colocado
al 4% durante tres afios. ;A cudnto ascendia el capital?

156 = x.1<4)63 S x=1300

El capital ascendia a 1300 €.

40 @@ Un fabricante de queso ha mezclado cierta cantidad de leche de vaca, a
0,5 €//, con otra cantidad de leche de oveja, a 0,80 €//, obteniendo 300 litros
de mezcla a un precio medio de 0,70 €/1. ;Cudntos litros de cada tipo de leche

empled?
cantioan (/) | precio (€/1) cosTE (€)
VACA x 0,5 0,5x
OVEIR 300 — x 0,8 0,8 - (300 — x)
MEZGLA 300 0,7 0,7 - 300

0,5x + 0,8(300 — x) = 0,7 - 300 — x=100
Se han mezclado 100 litros de leche de vaca con 200 litros de leche de oveja.

41 mmo :Qué cantidad de café de 7,20 €/kg se ha de mezclar con 8 kg de otra cla-
se superior de 9,30 €/kg para obtener una mezcla que salga a un precio medio

de 8,40 €/kg?
cantinap (K9) | precio (€/kg) PRECIO (€)
cAFE A x 7,20 7,2x
cAFE B 8 9,30 8-93
MEZCLA x+8 8,40 8,4(x + 8)

72x+8:93=84-(x+8) — x=06
Se han de utilizar 6 kg del café mds barato.

42 B0 Para delimitar en una playa una zona rectangular, el doble de larga que
de ancha, se han necesitado 84 m de cinta. ;Cudles son las dimensiones del sec-

tor delimitado?

2x

X+2x+x+2x=84 — x=14

La zona medird 14 m X 28 m.

43 mm La amplitud de uno de los dngulos de un triéngulo es 13 grados mayor y
18 grados menor, respectivamente, que las amplitudes de los otros dos dngulos.

Calcula la medida de cada dngulo.

x+ (r+18) + (x—13) = 180 —> x=1775 5 58°20'

Los dngulos miden: x = 175 _ 58°20'
3 x+ 18

x+ 18 =76°20'

x— 13 =45°20' X x—13

Unidad 6. Ecuaciones

Pég. 11



44 mm0] La altura de un trapecio mide 5 cm y la base mayor es 6 cm mds larga que
la base menor. Calcula la longitud de cada una de esas bases sabiendo que el
drea del trapecio mide 65 m?.

x+ (40 5_65 5 x=10
2

Las bases del trapecio miden 10 cm y 16 cm, respectivamente.

43 BE0 Calcula el perimetro de esta finca, sabiendo que el 4rea mide 100 m2.

6m

14x+6x=100 = x=5m
Perimetro=14+5+8+5+6+10=48 m

A6 = Resuelto en el libro de texto.

41 BPE Un estanque se alimenta de dos bocas de agua. Abriendo solamente la pri-
mera, el estanque se llena en 8 horas y, abriendo ambas, en 3 horas. ;Cudnto
tarda en llenarse si se abre solamente la segunda boca?

1,1 1 24

— + — ==

x
8 x 3 5

Si se abre solamente la segunda boca, el estanque tarda en llenarse 24 _4n y
48 minutos. >

48 mEE Un grifo llena un depésito en 30 minutos. Si se abre a la vez un segundo
grifo, el depésito se llena en 20 minutos. ;Cudnto tardaria en llenarse solo con
el segundo grifo?

111 60
30 x 20

El segundo grifo llena el estanque en 60 min = 1 h.

Unidad 6. Ecuaciones
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Soluciones a los ejercicios y prohlemas

Hcuaciones de segundo grado

49 B0 Observa, razona y resuelve.

a) x2 =100

©) 5x2 = 45
e)x(x-3)=0
gxBx-1)=0
) x2-7x=0
k) 3x2 = 2x

a) x=+10

c) x=+3
e)x=0; x=3

90 @00 Resuelve aplicando la férmula.
a) x2-10x+21=0
)x2+9x+40=0
e)15x2-16x+4=0
g)x2—10x+25=0

b)x2 =20
d)12x2=3
f)(x+5)x=0
h)3x(5x+2) =0
j) x2+4x=0

) 542 =x%-2x

b) x = +V20 = +2V5

1
dx=+—

)X £
f)x=0; x=-5
h) x = 0; x=-2

5
j) x=0; x=—4
) x=0; x=—=

b)x2+2x-3=0
d)5x2+14x-3=0
f) 14x2 +5x-1=0
h)9x2 +6x+1=0

i) 6x2-5x+2=0 j) 6x?2-x-5=0
2) x = 10 + V1200—84 > x=7: x=3
b)x=_2if4+12 — x=1; x=-3
C) x= el 821_160 — Sin solucién.
d)x=_14i V196 + 60 —>x=l;x=—3
10 5
16 + V256 — 240 2 2
e) x = - x== x==
30 3 5
f)x=_5i—25+56 —>x=l; x=_l
28 7 2
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Pag. 14
Q- 1oi\/1§0—100 o5 xes
hyx 0£V36-36 1.1
18 3 3
i) x=5i12—§_48 — Sin solucién.
) e li\/12+120 I

91 IE0 Resuelve, primero, mentalmente. Después, reduce a la forma general y
aplica la férmula.

a)(x—4)2=0 b)2x-5)2=0
olx-1).x=7)=0 dDx+2)-(x+4)=0
e (x=5)-(x+7)=0 f)2x-1)-2x+1)=0
A)x2-8x+16=0 = x=4; x=4

b) 4x2—20x+25=0 — x=2; x=2
2572

Qx?—8x+7=0 = x=1; x=7
Dx?+6x+8=0 > x=-2; x=—4
&) x2+2x-35=0 = x=5; x=-7

1

; X=——

f)4x?-1=0 - x=1
2 2

92 BEE Reduce a la forma general y aplica la férmula.
a)xz—l=l(£— l)

20 15 2
By g 2225
2
1 1
2067 —x-1=0 = x=—5 x=——
a) 20x X X 4 X 5
b)10x2—7x=0—)x=0;x=%

¢) 10x2—7x+2=0 — Sin solucién.

Dx?-—6x-16=0 - x=8; x=-2

Unidad 6. Ecuaciones



Soluciones a los ejercicios y prohlemas

Pag. 15

Hdroblemas para resolver con ecuaciones
de segundo grado

93 EE0 Calcula, primero, mentalmente y, después, con una ecuacién.
a) ;Qué nimero multiplicado por su siguiente da 12?
xe(x+1)=12

b) La suma de los cuadrados de dos niimeros consecutivos es 5. ;De qué niime-
ros se trata?

x2+(x+1)2%=5
a)x=3; x=—4. Setratade3y46-4y-3.
b)x=1; x=-2. Setratade 1 y26-2y-1.

94 BEC Si un ndmero aumentado en tres unidades se multiplica por el mismo ni-
mero disminuido en otras tres, se obtiene 55. ;De qué nimero se trata?

(x+3):-(x-3) =55
x=+8; x=-8

El ndmero puede ser 8 6 8.

99 mEC Si el doble de un niimero se multiplica por ese mismo niimero disminui-
do en 5 unidades, da 12. ;Qué nimero es?

2x(x—=5)=12 = x=6; x=-1

El nimero puede ser 6 6 —1.

96 B Los miembros del equipo vamos a hacer un regalo al entrenador que cues-
ta 80 €. Nos sale un poco caro, pero si fuéramos dos mds, tocariamos a dos eu-
ros menos cada uno. ;Cudntos somos en el equipo?

N.° DE COMPONENTES DEL EQUIPO — x

CADA UNO DEBE PAGAR — 80
X
SI FUERAN DOS MAS, CADA UNO PAGARIA — 802
X +

LO QUEPAGA |, _  LO QUE PAGARIA CADA
CADA UNO UNO SI FUERAN DOS MAS

80 _,__80

x X+ 2

x2+2x—80=0 = x=8; x=-10

En el equipo hay 8 jugadores.

91 T Resuelto en el libro de texto.
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98 =0 E1 perimetro de un rectdngulo mide 100 m, y el 4rea, 600 m?. Calcula sus
dimensiones.

600 m? x

50 —x

x(50 —x) =600 — x=30; x=20
El rectdngulo mide 30 m de largo y 20 m de ancho.
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